

# 50.000 TONELADAS han hundido los aviones alemanes en día y medio

Berlin. — En las últimas 36 horas los aviones alemanes de gran radio de acción han hundido 6 barcos enemigos con más de 50.000 toneladas de desplazamiento. — Efe.



# Mediteráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, sábado 31 de julio de 1943 — Núm. 95 — 25 céntimos

## Señora importante reunión del GOBIERNO INGLÉS de sus DESTINOS

Nunca los heroísmos son inútiles ni jamás un pueblo tuvo que dolerse por haber sabido, con su valor y su sangre, ganar el derecho a la vida.

España supo, cuando la ocasión le puso enfrente un dilema en el que era preciso, sin opción, inclinarse por el sacrificio o por la muerte, escoger el camino duro y estrecho que ya el Evangelio nos recomendó, y seguirlo con ánimo hasta el fin entregando a cada paso la sangre de sus hijos pero acordándose por instantes al momento en que, señora de sus destinos, pudiera ahorrar a su pueblo sacrificios mayores, dolores cruentísimos, y tal vez, hasta ese trance amargo de ver como su condición de sociedad humana desaparecía diluida ante el asalto criminal de la barbarie.

Es preciso ver los acontecimientos en su verdadero punto, valorados con justicia y entendiendo los hechos en su exacto significado. Nuestro Movimiento, que encarna y lleva consigo una Revolución político-social pendiente en nuestra Patria y tal vez en el mundo, cuya no realización implicaba en los tiempos anteriores a 1936 e implicaría hoy mismo, la destrucción aparente al menos de otras revoluciones de signo contrario más violentas, y al mismo tiempo bestiales, inhumanas, antierísticas, materialistas, tenía el 18 de julio una tarea más urgente, una misión más inmediata que cumplir: salvar a España de la barbarie, de volver la Patria a los españoles, sacarla de los lazos internacionales a que estaba atada por la debilidad e impotencia de su Estado en los momentos decisivos y por los lazos secretos o descubiertos que a masones y marxistas unían con otros intereses distintos, u opuestos a los nacionales.

El primer objetivo del Movimiento, la primera conquista de nuestra Cruzada, fué el derecho a una vida civilizada, a una existencia digna, a una organización social en que el espíritu, la propiedad, la libertad individual tuvieran, con las limitaciones que la convivencia de los hombres exige, un puesto y un respeto.

Pero inmediatamente después de este derecho, el Movimiento conquistó para España el señorío sobre sus destinos, la libertad de obrar según su conciencia y su ideal, la posibilidad de no verse atada por otros intereses, por otras causas, por otras razones, que las por ella misma elegidas y aceptadas.

Tal vez el bien de hoy nos haga olvidar en muchas ocasiones el mal de mañana; quizá los españoles hayamos vivido tanto en las rutinas de la decadencia que ahora el ambiente limpio de la reconstrucción nos pique en los pulmones por su misma pureza. Pero si nos queda un sentido político despierto, si sabemos mirar al pasado y al futuro sin reguera voluntaria, veremos como la España temblada y movida tal vez arrasada por todos los vientos, sabe hoy, bajo un mando firme y guiada por un caudillo invicto y preclaro, permanecer enhiesta, libre y, aún en las más variadas circunstancias, señora absoluta de sus destinos.

## Chandra Bosse en Bangkok

Bangkok. — Chandra Bosse ha llegado a esta ciudad para ponerse en contacto con los nacionalistas indios y para agradecer el apoyo a la causa india. — Efe.

## Importante reunión del GOBIERNO INGLÉS

Algunos ministros abandonaron el lecho para asistir al Consejo

Londres. — El Gabinete británico se ha reunido a la una y media de la madrugada. Algunos ministros tuvieron que abandonar el lecho para asistir a la reunión. Esta mañana nuevamente ha vuelto a reunirse el Gobierno. — Efe.

### EDEN CONVOCA UNA REUNION

Londres. — Se ha celebrado hoy en el Foreign Office una de las reuniones oficiales del Ministerio de Asuntos Exteriores que residen en Londres habitualmente y que Edén convocó. Después de la reunión las personalidades asistentes almorzaron con Edén. — Efe.

## HITLER FELICITA A MUSSOLINI EN SU 60 CUMPLEAÑOS

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Por intermedio del mariscal Keesselring el Fuhrer había enviado a Mussolini, con ocasión de su 60 cumpleaños, como regalo personal, las obras completas de Nietzsche en una edición única especial con una cordial dedicación. — Efe.

### EL GABINETE DE GUERRA SE OPONE A LA CELEBRACION DE UN DEBATE SOBRE LA GUERRA

Londres. — El Gabinete de Guerra se ha reunido hoy, a las diez y media, según cree saber el redactor político del «Evening News». La reunión ha durado dos horas, añade dicho periódico. — Efe.

Londres. — El ministro de Asuntos Exteriores, Edén, ha declarado en los Comunes, que el Gabinete de Guerra se ha opuesto unánimemente a la celebración de un debate sobre la guerra antes de las vacaciones parlamentarias. — Efe.

# EL FRENTE PERMANECE INVARIABLE EN SICILIA

Las defensas del Eje resisten la presión aliada

Berlin. — Las fuerzas norteamericanas en Sicilia, informa la Oficina Internacional de Información, han reanudado ayer las operaciones de ataque solamente en algunos puntos del sector central y la parte Norte del litoral con fuerzas más débiles que anteriormente. El éxito extraordinario de defensa de las tropas de cobertura germanoitalianas alcanzado la víspera y sobre todas las pérdidas sangrientas del enemigo en el sector de Mienia y Tusán, han tenido visibles consecuencias. Los combates precedentes han obligado al adversario a concentrar importantes fuerzas sin avanzar más que paso a paso.

Las operaciones del adversario se han dirigido principalmente contra las grandes carreteras del Norte y el centro de la isla para evitar los combates. En el sector de Catania, el VIII Ejército británico renunció ayer también a toda operación. Las formaciones de infantería adversarias no consiguieron avanzar donde las fuerzas del Eje opusieron resistencia. Las tropas de cobertura alemanas han conseguido bloquear las grandes carreteras de los sectores de Mienia y Regalbuto y ocupar alturas favorables situadas en el Este de esta localidad.

### Mejora el racionamiento en Rumanía

Bucarest. — A partir de Agosto será aumentada la ración de pan y además costará más barato. Será libre la venta de pan blanco y se cobrará a 50 leis los 600 gramos. — Efe.

Los aviones de combate alemanes intervinieron eficazmente en los combates defensivos e infligieron pérdidas muy elevadas a las fuerzas canadienses y norteamericanas. En el frente de Catania la actividad se ha limitado a duros de artillería. — Efe.

## El cuidado de las armas



En el frente es preciso mantener en buen estado las armas para no dudar de su eficacia en todo momento. En la foto aparece un campamento alemán en el que la tropa limpia cuidadosamente el armamento, cerca de la línea de fuego. (Foto Presamundo).

# Todos los ataques soviéticos rechazados en OREL

Pierde intensidad la ofensiva roja en el Ladoga

Hasta ahora han sido destruidos 7.000 tanques bolcheviques

Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas, comunica: "En el sector de Orel hemos vuelto a rechazar los intensos ataques de la infantería y de los elementos acorazados y enemigos."

Al Sur del lago Ladoga continúa en descenso la actividad ofensiva del adversario. Varios ataques locales, apoyados por aviones de batalla y blindados, tropezaron con la resistencia de nuestras tropas y fueron rechazados con sangrientas pérdidas para el enemigo. Fuerzas navales alemanas han atacado con fuego de artillería las posiciones enemigas en el sector del Mius. Fueron observados impactos en un tren blindado.

En la cabeza de puente del Kubán, así como entre el mar de Azof y la región de Bielgorod, los alemanes consiguieron ayer importantes rectificaciones en sus líneas. Los contraataques soviéticos fueron rechazados. — Efe.

En la bahía de Finlandia, fuerzas ligeras de superficie alemanas han hundido un pequeño barco de guerra enemigo. — Efe.

LOS SOVIETS HAN PERDIDO MAS DE SIETE MIL TANQUES

Roosevelt, duramente criticado en EE. UU. por su último discurso

Berlin. — Aunque el saliente de Orel continúa siendo el centro de la gran batalla de verano en el frente del Este, escribe la Oficina Internacional de Información, se observa una fuerte recrudescencia con relación a los días anteriores en la cabeza de puente del Kubán, en el frente de Mius, en el Donetz medio y en la región de Bielgorod como consecuencia de la contención alemana.

Las pérdidas de tanques soviéticos destruidos desde el 5 de julio sobrepasa ampliamente la cifra de 7.000.

Washington. — El Presidente del Comité Nacional del partido republicano, Spengler, ha criticado energicamente el discurso pronunciado el miércoles por Roosevelt. Dijo que mientras el país esperaba aclaraciones sobre la posibilidad de paz con Italia hizo un discurso de propaganda con miras a las próximas elecciones de 1944 tratando de ganarse votos de las fuerzas combatientes mediante las promesas de cuando llegue el momento de la desmovilización. — Efe.

### AUMENTA LA PRESION ALIADA

Argel. — Se intensifica la presión combinada de los norteamericanos y canadienses en el sector Norte de Sicilia. Los defensores del Eje se repliegan de nuevo. Los contingentes norteamericanos que conquistaron Nicolina han ocupado la ciudad de Sperlina, situada en la carretera principal. La XIX división alemana parece defender la totalidad del sector que obstruye la carretera. — Efe.

### COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas: "En Sicilia, las tropas de defensa continúan resistiendo los nuevos y duros ataques del enemigo. En aguas orientales de la isla, lanchas torpederas italianas han rechazado los ataques de unidades similares adversarias contra nuestros convoyes. Incursiones aéreas contra algunas localidades del Lacio y de Campania, han causado ligeras pérdidas. Nuestros cazas se enfrentaron con una formación enemiga que volaba sobre Nápoles, y derribaron un bimotor. — Firmado, General Ambrosio". — Efe.

### 54 bombarderos perdieron ayer los ALIADOS en sus ataques contra ALEMANIA

La defensa anti aérea actuó con especial eficacia

## ROMMEL está en GRECIA

Berlin. (S. E. T.) — Acerca de la estancia en Salónica del mariscal Rommel, en los centros militares de Berlín se han negado a facilitar información alguna sobre los fines que actualmente persigue el mariscal en Europa suroccidental. — Efe.

### FUERTE DEFENSA ANTIAEREA ALEMANA

Londres. — El Ministerio del Aire comunica: "Aviones del servicio de bombardero atacaron anoche la ciudad de Hamburgo. La fuerte defensa anti aérea y el crecido número de cazas enemigos no pudieron impedir que nuestros aparatos alcanzaran sus objetivos con gran eficacia. Tres cazas adversarios, por lo menos, fueron derribados. Escuadrillas de cazas aliados, en servicio de patrulla ofensiva, realizaron incursiones contra los aeródromos enemigos en Alemania y Francia, y destruyeron un «Messerschmitt-110». Aparatos del servicio de protección de costas derribaron dos aviones enemigos sobre el golfo de Vizcaya. Veintiocho bombarderos aliados no han regresado a sus bases." — Efe.

# A Y E R ACTIVIDADES DE LA SECCION FEMENINA

Después del calor pocas noticias tenemos para esta Sección.

Se clausuró el primer turno en la Casa-Reposo "Castillo Olite" de la sección Femenina, que ha durado 20 días, marchando ayer mismo las 46 camaradas a sus respectivos puntos de procedencia.

Realizaron una excursión a Peñíscola las camaradas productoras que pasan veinte días de descanso en el hogar "Manuel Mateo", de Benicassim. Las excursionistas recorrieron todo el histórico castillo oyendo con suma complacencia las explicaciones que dieron las instructoras acerca de la vida que hizo en dicho castillo el Papa Luna. Las camaradas productoras regresaron encantadas de la excursión quedando sumamente agradecidas a Falange ya que la mayoría nunca hubieran podido realizar esta excursión desconociendo una parte pintoresca de nuestra provincia que sirvió de refugio al Papa Luna principal protagonista del cisma de Occidente.

### Centros oficiales

**GOBIERNO CIVIL. — VISITAS.** — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, recibió, ayer, en su despacho del Gobierno Civil, las siguientes visitas:

Don José Moreno, jefe del Servicio provincial de Ganadería; Delegado provincial de Auxilio Social, camarada José Ferrandis; don Francisco Ayuso, Delegado provincial de Transportes; Ingeniero jefe de Montes; presidente de la Sociedad de Cazadores San Huberto; secretario del Tribunal de Menores; secretario de la Junta de Protección a la Mujer; Rvda. Madre de las Oblatas, de Benicassim; teniente jefe de Policía Armada; don José Gimeno, jefe de Sanidad con los doctores Sancho y Campos; sargento de Policía de Tráfico; Alcalde y secretario del Ayuntamiento de Villarreal; comisión de regantes de Bechi; Alcalde y Jefe Local de Chert.

**DIPUTACION PROVINCIAL. SE INCORPORA EL SECRETARIO.** — Terminada la licencia ayer se incorporó nuevamente a su despacho el Secretario de la Corporación don José María Gozalbes Quilez, cesando en las funciones de secretario accidental el Oficial Mayor Letrado don Santiago Prim Martorell.

## VIDA DE LA CIUDAD

Ha marchado al balneario de Cardó (Tarragona) la señora doña Amparo Núñez, viuda de Alós.

—Ha regresado de Fuente Segures y Altea (Alicante) el Secretario de la Excma. Diputación don José María Gozalbes Quilez y señora.

—Por D. Jaime Nos y para su hijo Jaime, nuestro querido Director, ha sido pedida a los señores de Llopis (D. Manuel), la mano de su hija Maribel.

Entre los novios se han cruzado diversos regalos y la boda ha sido fijada para el próximo mes de Septiembre.

—Ha dado felizmente a luz una preciosa niña la esposa de don Germán Colón, ella de soltera Paquita Doménech.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

—De Madrid, donde marchó con su hijo, que ha sufrido exámenes para ingreso en la Academia Militar, ha regresado el Comandante Mayor, don Jesús Oliver Fernández.

## Clausura del primer turno en la Casa-Reposo "CASTILLO OLITE"

### Excursión a Peñíscola de las productoras del hogar "Manuel Mateo"

Con austeridad y sencillez se celebró anteaer en Benicassim la clausura del primer turno en la Casa Reposo "Castillo Olite".

### Gobierno Civil

## Sanclones por incumplimiento a lo dispuesto en el BANDO SOBRE BAÑOS

Por el Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, han sido impuestas seis sanciones a otros tantos bañistas de la playa del Pinar por contravenir lo dispuesto en el Bando sobre baños, publicado por dicha superior Autoridad.

### C. N. S.

## Sindicato Provincial de la Construcción

## DISTRIBUCION DE CEMENTO

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de la continuación es relacionan que en este Sindicato tienen a su disposición el vale de cemento-Portland que les ha sido concedido en distribución de esta fecha.

Torreblanca. — Vicente Blas Fabregat, Vicente Fabregat Persiva.

Villarreal. — Pascual Safont Esteller, José Moner Caudau, Bautista Usó Almela.

Benasat. — José Montfort Monferrer.

Burriana. — Vicente Palau Allepuz.

Almazora. — Manuel Tirado.

Moncófar. — Ascensión Cubells Cubells.

Estos vales caducan a los 10 días a contar de la fecha de distribución.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

### "Auxilio Social"

## Delegación Local

Debiendo celebrarse el próximo domingo día 1 la primera postulación del mes de Agosto, se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por las disposiciones vigentes sobre postulación, la obligación que tienen de proveerse de los correspondientes emblemas, a cuyo efecto pasarán a retirarlos por estas oficinas calle Mayor 27-29 durante los días 30 y 31 hasta la una y media.

La liquidación correspondiente deberá presentarla por todo el lunes y martes hasta la una y media, advirtiéndose a los que no lo hicieran en dicha fecha que se les considerarán como colocados la totalidad de los emblemas entregados.

te", instalado por la Sección Femenina en un pintoresco lugar de aquella bellísima región. Como sabe el lector en dicha casa-reposo han pasado veinte días descansando 46 camaradas de la Sección Femenina que procedentes de Madrid, Cuenca, Albacete, Guadalajara y Huesca llegaron a nuestra ciudad buscando un merecido descanso en su diario batallar falangista.

En esos veinte días han recibido clases orales, de religión, doctrina nacional-sindicalista e historia de España.

Las 46 camaradas salieron ayer mismo para sus respectivos hogares confortadas sus almas en sanas doctrinas y mientras sus músculos descansaban del diario batallar.

El segundo turno empezará el próximo día 2 de Agosto con camaradas también procedentes de distintas regiones.

**EXCURSION A PEÑISCOLA.** — Ayer realizaron una excursión a Peñíscola las camaradas productoras que pasan veinte días de descanso en el Hogar "Manuel Mateo", de Benicassim.

La excursión la realizaron en un autobús, recorriendo las excursionistas todo el histórico Castillo donde habitó el Papa Luna.

Al anochecer regresaron de nuevo al Hogar "Manuel Mateo" muy satisfechas de la excursión realizada.

**HOY SALDRA PARA TARRAGONA EL EQUIPO DE BALONCESTO.** — Esta mañana saldrá para Tarragona el

equipo femenino con objeto de jugar un partido amistoso de baloncesto con las camaradas de la sección femenina.

Este partido es devolución del que jugaron aquí hace varios domingos con el equipo de Tarragona.

El equipo de la Sección Femenina va dispuesto a ganar también este nuevo partido.

## Jefatura Provincial del Movimiento

Todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S., usarán diariamente la camisa azul, hasta nueva orden.

Castellón 29 julio 1943. EL JEFE PROVINCIAL.

## Tesorería de Hacienda de la Provincia de Castellón

## Recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado

### Anuncio

Se pone en conocimiento de los contribuyentes en general, que el día 1.º de Agosto próximo, quedará abierta la cobranza en período voluntario de las contribuciones e impuestos del Estado correspondientes al tercer trimestre del año en curso, así como los del cuarto trimestre de 1936 (época roja) en todas las Zonas de la provincia, pudiendo los contribuyentes satisfacer sus recibos además de los días que en cada pueblo se señala en el itinerario inserto en el B. O. de la provincia, en la capitalidad de cada Zona desde el día 1.º al 10 de Septiembre siguiente, debiendo tener presente los mismos que la capitalidad de la Zona de Nules está establecida en Burriana y la de Viver en Jérica.

Y se previene que los que no satisfagan sus descubiertos dentro de los días designados, incurrirán en apremio de único grado que consistirá en el 20 por 100 sobre sus cuotas, quedando reducido a un 10% si lo verifican desde el 21 al 30 de Septiembre próximo.

## ESPECTACULO

**SABOYA.** — (Refrigerado). —NO-DO 30 y "Fin de Jornada". Tok-rada menores.

**ROMEA.** — "En busca del río" (caballista y "Fiercilla sin domar". En español.

## Anuncios económicos

SE VENDE hasta 12 hanegadas término Castellón, partida Estepar, plena producción, con derecho riego motor y Pantano. Razón Miguel Cantavella, San Roque, 32. —Teléfono 119, Villarreal.

**GANADEROS:** Vendido 100 cabezas de ganado lanar y 100 cabrío, edad de 1 a 4 años en plena producción y un potrero de 20 meses. Dirigirse para verlos y tratar a Jesús Sanfeliu (padre), Girat, (Castellón).

**OPORTUNIDAD ÚNICA!** Gramófono maleta, diez discos, agujas regalo por ciento ochenta pesetas. Lote de 25 discos 100 pesetas. Mario Guzmán, Príncipe, 14. Madrid.

**FABRICA de ladrillos se tras-** pasa por no poderla atender. Informes en C. Valencia, 54. Frente Almacén Maderas S. A. I. C.

## Racionamiento de carne

En el día de la fecha se suministra carne a los establecimientos detallistas del núm. 2 al 12 inclusive de esta Capital, para su reparto a razón de 100 grs. por persona y previo corte de la tira IV de la quinta semana de la cartilla individual de racionamiento.

Los establecimientos indicados, permanecerán abiertos hasta las cuatro de la tarde.

**NOTA.** — Los propietarios de las carnicerías que se hallan incluidos en esta distribución son los siguientes:

- Carnicería núm. 2. — Vicente Torrent.
- » 3. — Antonio Ramos (José Ramos).
- » 4. — Francisco Royo.
- » 5. — Tomás Gimeno.
- » 6. — Luis Besalduch.
- » 7. — Bautista Bernat.
- » 8. — José Peiró (padre).
- » 9. — Carmen Ramcs.
- » 10. — Manuel Nos.
- » 11. — Emilio Vicent.
- » 12. — Manuel Soría.

## TAURINAS LAS CORRIDAS DE TOROS DE VALENCIA

## Un breve comentario al margen de dichas corridas

No entraba en mis cálculos hacer comentario alguno de las corridas de toros celebradas en Valencia, pero el frenazo que la corrida de Pablo Romero ha ocasionado al triunfador de la feria Juanito Belmonte, ha hecho que aunque agua pasada no mueve molino, haga un repaso a las corridas celebradas en la capital hermana.

Con esas diez corridas y la extraordinaria de hoy, Valencia ha batido todos los récords de las ferias españolas. Esto viene a demostrar que la zona de Levante es la más rica de España o donde existe más afición. Porque no me digan ustedes por más afición que se tenga a la fiesta de toros once corridas y una novillada y algunas de ocho toros es para cansar al más aficionado. Sin embargo, excepto dos o tres tardes que el sol acusó floja entrada, las demás tardes el lleno ha sido a reventar.

Es indudable que la figura máxima del cartel la constituía Manolete. Está en el tapete aún y sin ponerse de acuerdo los aficionados antiguos y modernos que los toreros actuales no harían tan las monerías con los toros cinchados y con arrobos que salían antes de los toriles. Esto es exacto.

## Índice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

**Nacimientos.** — Antonio Barberá Viciano, 9 de Marzo 53; Rafael Rocera Ytpe, Paseo Ribalta 1.

**Defunciones.** — José López Manasé, 23 años, Hospital provincial; Teresa Agust Amat, 34 años, P. Clavé 20.

**Matrimonios.** — Manuel Salvador Trilles Rubio con Ramona Membrado Fabregat; Salvador Gomis García con María Ribés Nebot; Enrique Pitarch Cotanda con María Olimpia Solsona Ribés.

## Hermandad Sindical de Labradores

### SECCION SOCIAL

Esta Jefatura recuerda a los propietarios agrícolas la obligación en que se hallan de tener debidamente asegurados contra accidentes del trabajo a sus braceros.

A tal efecto, en cumplimiento de órdenes de la Superioridad, con el fin de conocer los que se encuentran incumplidores de tal obligación, se ha abierto un plazo a partir del día 2 de Agosto y hasta el día 14 inclusive del mismo mes, en el cual los propietarios agrícolas se personarán en las Oficinas de la Sección Social de esta Hermandad sitas en la Ronda del Mijares núm. 14—bajo, donde manifestarán la empresa o mutual de seguros, aunque tienen concertada la póliza correspondiente.

Se encarece a los agricultores que cumplan con el requisito que se expresa en el presente aviso con el fin de evitarse perjuicios pecuniarios y las responsabilidades consiguientes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Castellón 30 de Julio de 1943. El Jefe de la Hermandad. DOMINGO TRAVER.

## Noticario

Doña Carmen Sánchez Martínez, como viuda y heredera de don Adolfo Gómez-Arcuella, contratista que fué de las obras de conducción de aguas para el abastecimiento de Montanejos, ha solicitado de la Confederación Hidrográfica del Júcar la devolución de la fianza que tenía depositada su esposo para responder de buena ejecución de tales obras.

## Supón Pro-ciego

En el sorteo celebrado el día de ayer, ha resultado premiado el número 805.

## CATOLICIDAD

**Santoral.**— Santos para hoy, Santos Ignacio de Loyola, fundador y Dionisio, mártir.

Santos para mañana. — San Pedro, apóstol, F. lio, mártir y Santa Fé, Esperanza y Caridad.

### CULTOS

**San Agustín.** — Mañana domingo VII después de Pentecostés. A las 8 misa y Comunión del Corazón de Jesús. A las 9:30. Misa cantada y Evangelio. Tarde a las 5:30 Vísperas y Ejercicio de la Dominica. A las doce de la mañana empezará el jubileo de la Pericúncula.

**Santísima Trinidad.** — Mañana dominica de la Hermandad de Paz y Caridad; a las 8 misa de comunión; a las 12 exposición del Santísimo. Tarde a las 5:30 vísperas, trisagio y reserva.

**Sagrada Familia.** — Mañana a las 9, misa de comunión de la Archicofradía de la Virgen de las Tres Avemarías. A las 10:30 la Coaventual, cantada, con sermón. En las misas, predicación evangélica. Por la tarde, a las 5:30, vísperas y función de Reglamento.



Administración, Carretas, 10.— Madrid.

## Transportistas, Automovilistas

No olvide que VICENTE GARCIA ARINO, Gestor Administrativo Colegiado, tramita, con la máxima rapidez todas cuantas solicitudes de neumáticos se formulan por su mediación. Presente su petición y se convencerá.

OFICINA: MAYOR, 60. — CASTELLÓN.

## REVISTA de Modas de Medina

MODAS DECORACION ACTUALIDAD

Administración, Carretas, 10.— Madrid.

## Supón Pro-ciego

En el sorteo celebrado el día de ayer, ha resultado premiado el número 805.

VIDA DEPORTIVA LAS CORRIDAS DE TOROS DE VALENCIA

PELOTEO

Hay veraneos y veraneos. El del presidente del Castellón está resultando muy mo-

guir un nuevo interior sobre el que se han hecho gestiones en dos elementos de los primeros equipos de Cataluña.

Pero cada uno de ellos, sin ser estrellas de primera fila aunque sí jugadores de clase muy apreciable, vale más que un Basilio, pongamos por caso.

Y, naturalmente, tampoco está dispuesto el Castellón a gastar el dinero demasiado espléndidamente.

Mientras tenemos por Castellón un antiguo conocido e interior del Castellón.

Y ayer por la tarde este jugador, García Díaz como ustedes sabrán, tendrá un "tete a tete" —aquí va de todo— con los primates y entrenador del Castellón, con el fin de puntualizar algunos extremos que no están muy claros.

Lo que sí lo está es que nos habíamos dejado a García Díaz en la relación de jugadores del Castellón.

Porque el andaluz, cuya clase —no regateamos esta afirmación— nadie niega, pero cuyo rendimiento tanto dejó de desear, está retenido —o estaba ayer por la tarde— en tanto se decide a renovar ficha a la espera de demostrarnos si su postura en el campo tiene remedio.

Por no quedar mal, el Castellón ha hecho algunos sondeos tampoco en lugar muy lejano sobre cierto delantero joven, no curtido en Primera División pero sí destacado en Segunda, que vendría a maravilla a nuestro ataque.

También se ha pedido por él una cantidad nada despreciable.

Pero como el chico vendría a nuestro equipo como anillo al dedo y en la casa de la calle de la Trinidad se tiene buen ojo y mucho arranque, no extrañen que tengamos que hablar de ese joven exterior —ya salió— durante el próximo año.

VIDI.

C. D. Castellón

Aviso a los abonados

Se advierte a todos los que tuvieron localidades abonadas en el Segorbe durante la pasada temporada, que HOY día 31, finaliza el plazo en que se les reservaban para la renovación.

Un interesante campeonato de POLO ACUATICO

CUTIMAÑA no destaca su clase como en otros años

El Campeonato de Polo acuático organizado por el Club Náutico, que ya en años anteriores cautivó a nuestra afición deportiva, se presenta en la temporada actual mucho más interesante que en sus dos primeras ediciones.

Hasta este momento —claro que sólo llevamos jugadas dos jornadas— la competición ha surgido muy reñida entre tres equipos y no parece difícil prever que a lo largo del torneo, aunque al final se imponga la clase y la veteranía, tengamos encuentros de la mayor emoción y momentos de duda que conviertan este Campeonato en la competición por excelencia de nuestra temporada náutica.

ANDREU, REVELACION DEL CAMPEONATO. — Si bien dos partidos no son mucho para juzgar las cualidades de un jugador en este deporte, hasta el momento actual, tras el éxito de su equipo en la primera jornada y después de una derrota en la que su magnífico juego vuelve a brillar, Andreu, el defensa del Betis constituye la revelación del torneo.

En el primer partido ya su clase sobresaliente se impuso a todos los jugadores en muchos momentos y fué factor decisivo en aquella victoria sorprendente en cierto modo, pero desde luego muy merecida por el Betis.

Esperemos que a lo largo del partido este Betis vaya manteniendo su entusiasmo y su ambición de luchar por los primeros puestos y si ello es así no hay duda de que Andreu mejorará por días y esa promesa de un jugador destacado se convertirá en realidad bien alentadora.

LA EXCESIVA CONFIANZA DEL CUTIMAÑA. — El Cutimaña, que lleva puntuación de primer puesto, ha demostrado cumplidamente que es el gran equipo de polo acuático. Sus triunfos en años anteriores y hasta su juego en estos primeros partidos, lo acreditan; pero este año, en que la lucha se presenta un poco más reñida, vamos en las primeras jornadas una excesiva confianza en los jugadores del hoy aún equipo campeón.

Es preciso llamar la atención sobre esta excesiva confianza de los jugadores del Cutimaña porque ya la primera derrota sorprendió un poco al aficionado; y, lo mismo que otras si llegan, la razón fundamental de aquel fracaso inicial fué esa propia seguridad en sus posibilidades que les hizo mirar con alguna despreocupación en encuentro.

Claro que una reacción entusiasta del Cutimaña, muy posible, puede llevarles otra vez al lugar destacado que les corresponde, pero es preciso para ello que haya otra vez el

"Mediterráneo" en laprovincia

BURRIANA. — FUNERAL. — HOMENAJE A LA BANDA DE MUSICA. — EL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO. — Organizada por la Jefatura del Movimiento, ayer en la Parroquia se celebró un solemne funeral en memoria de los camaradas Emilio Broch Senent y Vicente Blanes, caídos en los frentes de Rusia, voluntarios de la gloriosa División Azul.

Nuestro paisano el Rdo. Dr. don Vicente Enrique Tarancón ha sido designado arcipreste de la iglesia de Villarreal, cargo que ya desempeñaba en Vinaroza.

A Santiago de Compostela marchó una escuadra de cadetes de las Falanges Juveniles de Franco compuesta de siete camaradas de esta Ciudad.

También el lunes salieron diez camaradas para el Campamento de Segorbe y tres cadetes para el Campamento "Sancho el Fuerte" instalado en Pamplona, donde realizarán cursillos para Jefes de Grupo de las Falanges Juveniles de Franco.

Debido al éxito obtenido por nuestra Banda de Música en los recientes certámenes celebrados en Castellón y Valencia, próximamente se celebrará en su honor una gran velada literario-musical, que tomarán parte en otros valiosos elementos del cuadro escénico de E. y D.

Se encuentra en esta población pasando unos días el insigne burriánense D. Juan Granel Pascual, subsecretario de Industria y Comercio.

Molinerós Para adquirir con garantía sus: Correas, Piquetas, Telas Metálicas, Sedas y accesorios en general. Manufacturas «E.R.I.C.A.» S. A. Paseo Isabel II, 4 y 6. Barcelona

(Viene de la segunda.)

sus malas condiciones no lo permitía se metían en su terreno. Igual que hace ahora Manolete, pero el diestro cordobés ha venido al arte taurino con un camino nuevo que señaló Juan y él apunta más cerca los terrenos de los toros, y como tiene más arte de ahí que sea la máxima figura. Y dicen los aficionados viejos: ¿Es que con los toros que se lidiaban antaño estos diestros no harían lo que hacen ahora? ¿Vuelvo a repetir que están en un error. ¿Porque habiendo tantos toreros ninguno se puede igualar a Manolete? Tan pequeños son los toros que torea el cordobés como los que torean Belmonte, Andaluz, Bienvenida, La Serna, etc., y sin embargo nadie supera a Manolete.

En resolución que Manolete era la figura máxima, siguiéndole Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Andaluz. Los demás eran segundos. Manolete iba bien; le hirió levemente un toro pero luego ya no se mostró a la altura de las circunstancias. Pepe Luis Vázquez empezó mal y cuando ya tenía el éxito asegurado el grave percance ocurrido en Santander ha restado a la feria valenciana la plasticidad del torero del barrio de San Bernardo. El éxito fué de Belmonte. Entre Barcelona y Valencia sustituyendo a toreros heridos, el hijo de Juan ha torreado toda la semana. Pero una cosa es torrear cornepelos de Salamanca y otros Pablo Romero. No quiero decir que Juan se afligiera con estos toros de más poder y de más nervio, pero los éxitos con seguidos en sus anteriores debieron consolidarse con ese ganado y no ha sucedido, así.

También Andaluz ha tenido buenas actuaciones. En fin que las corridas en sí han satisfecho a los aficionados, modernos. A los antiguos ni hablar; con «ratas» las faenas no lucen. Con verdaderos toros de los de «antano» esos éxitos ya hubiera sido otro cantar.

Para mí el verdadero héroe de la feria ha sido el empresario. Buena despedida del negociado ha tenido. Cierta que se metió en una aventura de gran envergadura taurina, pero Dios siempre está al lado de los audaces y Pepe se marchará en Diciembre a su casa con la «bolsa» llena y con la conciencia tranquila, pues si buenos dineros ganó, dirá: mejor tarde de toros os di.

CASTELLO.

ESTO ES UN BULO, MUJER... Francisco Ortega "El Cuco" fué uno de los banderilleros más famosos de su tiempo. La última vez que banderilló lo hizo a las órdenes de Frascuelo el 20 de Septiembre de 1872 en una corrida en la que su maestro, Cayetano Sanz y Lagartijo lidiaron reses de Antonio Sánchez. Luego se retiró dedicándose en Cádiz al comercio de carnes.

Se cuenta de él que en cierta ocasión asistía acompañado de su novia a la representación del drama "La campana de Almudena", interpretado por Teodora Lamadrid y José Valero. Al ir a un cierto pasaje conmovedor todas las señoras que asistían al espectáculo lloraban. Con lo que se lloró allí se podía haber llenado nuestro seco pantano.

La novia de "Cuco" emocionada como el resto de las espectadoras, dió rienda suelta a su sentimentalismo llorando de una manera descompasada. Es verdad que el drama se las traía. Gustaba mucho en aquellos tiempos. El "Cuco" acostumbra a las emociones del

seguía, con un número de santos había dado a la Iglesia de Dios que letras contiene". De sus conceptos escribió el venerable Juan de Avila que "son escuela de celest. al sabiduría"; redactados "con luz sobrenatural infusa" — agrega la Sagrada Congregación de la Rota—; y la Iglesia, en el sobrio lenguaje de su Oficio divino, llámalos "libro admirable".

Con harta razón la Cueva de Manresa, vive unida, desde que la habitó San Ignacio, con el prestigio infalible de lo milagroso, siendo atracción irresistible para el mundo creyente. Por allí han desfilar innumerables figuras próceras de todos los tiempos, llegadas para rendir su grandeza ante la humildad del Santo y el prodigio de su Obra. Los virreyes de Cataluña, don Juan de Austria, el poderoso Cardenal de Sourdis, doña Isabel II, ilustres Prelados, insignes filósofos, venidos de distantes lugares de la tierra dejaron en la Cueva manresana testimonios de fervorosa peregrinación.

En este día 31 de Julio en que se conmemora el tránsito definitivo de San Ignacio, dos nombres son precisos en la gloriosa evocación: Loyola y Manresa, fundamentales ambos en su vida y su obra.

CASTELLO.

ruedo, quiso cortar aquella explosión de tanto llanto y levantándose del asiento con voz firme que llegó a oídos de todos los asistentes y de los actores dijo: —Vamo, mujé no te afijas, no llores tanto; mía que too lo que estás viendo no es realidad, es un bulo. Y e llanto se convirtió en franca risa.

Y e llanto se convirtió en franca risa.

La vida de San Ignacio en MANRESA

(Viene de la cuarta.)

de se impuso mortificaciones sin cuento y padeció, el día 5 de Abril de 1522, un éxtasis que le mantuvo transportado ocho días, hasta la vigilia del Domingo de Ramos cuando en la capilla del establecimiento benéfico se entonaba el Salve de "visperas". Durante el rapto, recibió Ignacio el encargo de fundar la Compañía de Jesús cuyas constituciones le serían inspiradas después, ya morador de la "Santa Cueva".

No era empresa fácil ni cómoda escalar la agreste pendiente que conduce a la caverna ni su interior ofrecía parte alguna confortable: Piso de dura y desigual roca, angostura de recinto, exposición a todos los vientos, carencia absoluta de agua y alimentos en las cercanías. Solo un desinterés sublime por las cosas temporales podía escoger tal vivienda. Sin embargo, en tan desmantelado y hosco aposento escribió San Ignacio el libro de los "Ejercicios" cuya actualidad y fragancia se acrecienta con el tiempo y cuya eficacia hizo decir a San Francisco de Sales, casi un siglo después, que "mayor número de santos había dado a la Iglesia de Dios que letras contiene".

De sus conceptos escribió el venerable Juan de Avila que "son escuela de celest. al sabiduría"; redactados "con luz sobrenatural infusa" — agrega la Sagrada Congregación de la Rota—; y la Iglesia, en el sobrio lenguaje de su Oficio divino, llámalos "libro admirable".

Con harta razón la Cueva de Manresa, vive unida, desde que la habitó San Ignacio, con el prestigio infalible de lo milagroso, siendo atracción irresistible para el mundo creyente. Por allí han desfilar innumerables figuras próceras de todos los tiempos, llegadas para rendir su grandeza ante la humildad del Santo y el prodigio de su Obra. Los virreyes de Cataluña, don Juan de Austria, el poderoso Cardenal de Sourdis, doña Isabel II, ilustres Prelados, insignes filósofos, venidos de distantes lugares de la tierra dejaron en la Cueva manresana testimonios de fervorosa peregrinación.

En este día 31 de Julio en que se conmemora el tránsito definitivo de San Ignacio, dos nombres son precisos en la gloriosa evocación: Loyola y Manresa, fundamentales ambos en su vida y su obra.

CASTELLO.

ROS

LA

ende

Belmonte

el año 1914

en pleno

Machaquito

hacido el to

en aquellos

estós más

si, pues

or no citar

donor que

hubieran

Juan, pues

CARRTERO gana la IV etapa de la Vuelta Ciclista a la Región Valenciana

SANCHO OCUPA EL PRIMER PUESTO EN LA CLASIFICACION GENERAL

Anteayer se corrió la tercera etapa de la III Vuelta Ciclista a la Región Valenciana organizada por "Levante".

Tras la salida de Castellón, las 7 y media, y después de una retirada de Elys, Vidaurre, Ramos y García, tras la rotadora lucha del día anterior, apenas llegados al cruce Sagunto, un modesto, Meliá, emprendió una vertiginosa huida en la que le siguieron Olivas y Sancho.

Desacados hicieron los tres carrera hasta ser alcanzados por Bertrando en las proximidades de Godalla, y después de Bejerano para entrar en la etapa — Bertrando en primer lugar — con 7 minutos y 3 segundos de ventaja sobre el peñón inmediato, en el que figuraba Antonio Martín.

Con este triunfo tan destacado y esta ventaja en la etapa de anteayer, la clasificación general se modificó notablemente quedando establecida en la siguiente forma:

- 1.º Bertrando, del Barcelona h. 48 m. 18 s.
2.º Sancho, del Sans, 12 h. 48 m. 18 s.
3.º Bejarano, del Sans, 12 h. 53 m. 23 s.
4.º Martín, del Sans, 12 h. 53 m. 21 s; Carretero y
5.º Cháfer, del Barcelona. h. 59 m. 30 s., y Delio Rodríguez.

Entraron como sigue: 1.º Vicente Carretero, Des Grieux, Antonio Martín y Lahoz, con 3 horas, 24 minutos, 50 segundos, en los 116 kilómetros. Carretero adelantó dos largos de máquina después al sprint final.

En representación del Ayuntamiento, el segundo teniente alcalde, camarada Jordá, entregó una copa a Carretero. Alfíl.

Alfíl.

Alfíl.

Alfíl.

Alfíl.

Alfíl.

